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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LA 'TEATRALE' SCALINATA DI VIA CASA LBORGONE E LE VIE 
LIMITROFE NECESSITANO DI MANUTENZIONE" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE 
MAGLIANO IN DATA 30 NOVEMBRE 2016.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 

- da tempo si ricevono numerose segnalazioni in merito allo stato di manutenzione della 
scalinata di via Casalborgone, via in cui ha sede il Teatro Alfa, tra corso Casale e corso 
Quintino Sella; 

- nel 2012 la scalinata è stata oggetto di un intervento di riqualificazione del quale si sono 
fatti carico economicamente, grazie alla Legge Finanziaria Tremonti che dava la possibilità 
al privato di riqualificare aree pubbliche, lo stesso Teatro Alfa ed alcuni soggetti privati, 
sotto la supervisione dell'Assessorato all'Arredo Urbano; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la scalinata in oggetto risulta imbrattata e sporca; 
- anche le vie limitrofe Gassino e Cocconato versano in condizioni di degrado; 
- da circa due mesi, in via Gassino si apre una buca delimitata da transenne, posizionate in 

mezzo alla strada e dunque ostacolo alla normale circolazione del traffico automobilistico; 
- molti dei tombini della zona versano in cattive condizioni di manutenzione con il rischio di 

intasamento e conseguente allagamento alle prime piogge; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- tutte le criticità evidenziate sono state personalmente verificate dallo scrivente in occasione 

di un recente sopralluogo; 
- in via Gassino n. 10/12 si trova la Scuola Materna "Pippicalzelunghe" ed in via Cocconato 

n. 17 ha sede l'omonimo micronido; 
- i tombini otturati rappresentano un disagio per tutti in particolar modo per i più piccoli; 
- è stata inoltrata richiesta all'Amministrazione per un permesso di carico/scarico merci e di 

un parcheggio riservato ai disabili, di fronte al Teatro Alfa;     
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione sopra descritta; 
2) quale sia il cronoprogramma dei prossimi interventi previsti dall'Amministrazione 

Comunale nell'area in oggetto; 
3) quali strumenti si intendano utilizzare per la pulizia della scalinata; 
4) in che modo si pensi di intervenire per facilitare l'attraversamento della strada; 
5) in quali tempistiche si preveda di terminare i lavori in corso in via Gassino, considerato 

soprattutto che la buca da tempo crea disagi alla circolazione; 
6) a che punto sia la richiesta inoltrata all'Amministrazione rispetto al carico/scarico merci ed 

al parcheggio per disabili di fronte al Teatro Alfa.      
 

F.to  Silvio Magliano    


